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МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ЕЛЕКТРОННИХ ГРОШЕЙ І ПЛАТЕЖІВ 

У СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 
В с т у п .  У сучасних умовах швидкої цифровізації фінансових процесів та стрімкого розвитку інформаційних тех-

нологій питання методичних основ обліку електронних грошей і платежів набувають особливої актуальності, що 
сприятиме підвищенню ефективності фінансового менеджменту, удосконаленню системи контролю та аудиту, а та-
кож зміцненню довіри з боку користувачів електронних грошей. 

М е т о д и .  Для розгляду розвитку електронних грошей і платежів застосовано діалектичний метод, для визна-
чення методологічних підходів до їх обліку – системний підхід. Аналіз існуючих видів електронних грошей, їх законода-
вчого та облікового забезпечення здійснено на основі методів аналізу та синтезу, індукції та дедукції, Облікову модель 
побудовано за допомогою методу моделювання. Метод аналогій застосовано для порівняння цифрових і нецифрових 
грошей, безготівкових і електронних платежів, метод подвійного запису – для формування бухгалтерських проведень 
з обліку електронних платежів. 

Р е з у л ь т а т и .  На основі розкриття сутності і видів електронних грошей запропоновано їх власне визначення, 
обґрунтовано необхідність чіткого розмежування між різними видами електронних грошей, такими як кошти на елек-
тронних гаманцях та платіжних картках, криптовалюти, кожен з яких має свої особливості та потребує індивідуаль-
ного підходу до обліку. З урахуванням законодавчих підходів і пропозицій науковців запропоновано субрахунки для обліку 
різних видів електронних грошей. Наведено бухгалтерські проведення з обліку електронних платежів під час розрахун- 
ків з різними дебіторами і кредиторами за різних умов платежів і використання різних видів електронних грошей.  
З використанням запропонованих субрахунків побудовано облікову модель відображення електронних грошей і плате-
жів. Акцентовано увагу на важливості визнання та оцінки електронних грошей на основі актуальних ринкових даних, 
розробки підходів до документування операцій з електронними грошима та їх контролю як важливої складової забез-
печення прозорості облікових процесів та відповідності вимогам законодавства. 

В и с н о в к и .  Запропонована авторами методика обліку електронних грошей та платежів сприятиме вдоскона-
ленню облікового забезпечення цих операцій і контрольних заходів в умовах використання інформаційних технологій. 

 
К л ю ч о в і  с л о в а :  електронні гроші, облік, електронні платежі, облікова модель, субрахунки, криптовалюта. 
 
Вступ 
У сучасному світі швидкий розвиток інформаційних 

технологій і цифрових платформ спричиняє кардинальні 
зміни в економічних відносинах. Одним із найвагоміших 
досягнень цієї ери є впровадження та поширення елект-
ронних грошей і платежів, які стають невід'ємною части-
ною фінансових операцій як на рівні індивідуальних 
споживачів, так і на рівні підприємств та організацій. 

Використання електронних грошей значно спрощує 
процеси обміну, знижує витрати на транзакції та забез-
печує високу швидкість платежів. Однак разом із пере-
вагами виникають нові виклики, пов'язані з обліком таких 
операцій. Традиційні методи бухгалтерського обліку не 
завжди здатні повністю відобразити особливості елект-
ронних грошей і платежів, що вимагає розробки нових 
методичних підходів та інструментів. 

Актуальність дослідження полягає в необхідності 
створення ефективних методичних основ для обліку 
електронних грошей і платежів, що забезпечить прозо-
рість, достовірність та відповідність вимогам чинного за-
конодавства. Це дозволить мінімізувати ризики, пов'язані  
з фінансовими шахрайствами, підвищити рівень фінансо-
вої безпеки та сприяти розвитку цифрової економіки.  

Огляд літератури. Питанням бухгалтерського об-
ліку, контролю й оподаткування операцій з електронними 
грошима та криптоактивами присвячені численні дослі-
дження. Зокрема, нормативно-правові аспекти, що регу-
люють функціонування електронних грошей у 
Європейському Союзі, розкриті в Directive 2009/110/EC 
(European Union, 2009), яка встановлює основні вимоги 

щодо ліцензування та контролю над установами, що пра-
цюють з електронними грошима (European Union, 2009). 
Окремі апекти обігу електронних грошей в Україні регулю-
ються Законом "Про платіжні послуги" (Верховна Рада Ук-
раїни, 2021) та Положенням "Про випуск електронних 
грошей та здійснення платіжних операцій з ними" (Націо-
нальний банк України, 2022). У цьому контексті роботи ук-
раїнських авторів також роблять акцент на практичних 
аспектах бухгалтерського обліку та контролю електрон-
них грошей. Наприклад, Г. Я. Дацюк-Василюк досліджує 
особливості фінансового обліку електронних грошей в Ук-
раїні та шляхи його вдосконалення (Дацюк-Василюк, 
2023), акцентуючи увагу на специфіці національних підхо-
дів до відображення операцій у фінансовій звітності. 

Інші автори звертаються до аспектів економічної сут-
ності електронних грошей. А. Кошіль і Л. Мельянкова у 
своїх дослідженнях розглядають не лише економічну 
природу електронних грошей, а й питання їх відобра-
ження в бухгалтерському обліку, що є важливим для 
адаптації методик обліку в сучасних умовах (Кошіль, & 
Мельянкова, 2023; 2024). Також варто зазначити праці 
М. Кузуба та А. Андріяш, які аналізують основні про-
блеми та недоліки обліку електронних грошей і надають 
пропозиції щодо вдосконалення існуючих методів у кор-
поративній практиці (Кузуб, & Андріяш, 2021). Пропозиції 
щодо вдосконалення обліку електронних грошей також 
розглядають у своїх працях П. Штай, Д. Жаборт (Штай, 
& Жаборт, 2024) та С. Подолянчук (Подолянчук, 2020). 
Окремі аспекти бухгалтерського обліку криптоактивів 
були висвітлені Т. В. Яцик, яка у своїй дисертації 
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розробляє підходи до обліку, контролю та оподаткування 
операцій з криптоактивами (Яцик, 2020). І. Назарова аналі-
зує інформаційне забезпечення електронних розрахунків, 
вивчаючи їх облікову та фінансову сутність у межах функ-
ціонування сучасної економіки (Назарова, 2022). 

Практичні аспекти відображення електронних гро-
шей у бухгалтерському обліку детально розглядаються 
у публікаціях Т. Мокієнко, Т. Прийдака та Р. Ліпського, 
які зосереджуються на класифікації електронних грошей 
та дослідженні особливостей організації обліку елект-
ронних платежів (Мокієнко, Прийдак, & Ліпський, 2019). 
Науковці досліджують вплив цифровізації на процеси 
обліку та надають рекомендації щодо адаптації обліко-
вих методик. Практичні апекти відображення електрон-
них грошей, організації контролю за електронними 
платежами досліджує А. Семенець. Крім того, науковець 
досліджує економічну сутність електронних грошей, на-
водить їх класифікацію (Семенець, 2017). У цих дослі-
дженнях приділено значну увагу визначенню сутності 
електронних грошей, у тому числі криптовалюти, та ха-
рактеристики їх як специфічного об'єкта обліку. Але пи-
танням методики обліку електронних грошей і платежів, 
особливості відображення їх на рахунках бухгалтер-
ського обліку не приділялось достатньої уваги. 

Метою статті є розкриття сутності та розвиток мето-
дики відображення на рахунках бухгалтерського обліку 
електронних грошей та платежів. 

Методи 
У статті використано як загальнонаукові методи дос-

лідження – діалектичний метод, системний підхід, ме-
тоди аналізу та синтезу, індукції та дедукції, порівняння, 
моделювання, так і специфічні методи бухгалтерської 
науки – метод подвійного запису. Діалектичний метод 
застосовано для розгляду розвитку електронних грошей 
і електронних платежів у сучасній економіці. Системний 
підхід дозволив розглядати електронні платежі як підси-
стему бухгалтерського обліку для визначення методоло-
гічних підходів до їх обліку. На основі методів аналізу та 
синтезу, індукції та дедукції здійснено аналіз існуючих 
видів електронних грошей, їх законодавчого та обліко-
вого забезпечення, запропоновано окремі субрахунки 
для обліку. Облікову модель відображення електронних 
грошей і платежів на рахунках бухгалтерського обліку 
побудовано за допомогою методу моделювання. Метод 
аналогій застосовано для порівняння цифрових і нециф-
рових грошей, традиційних безготівкових і електронних 
платежів. Метод подвійного запису використано для ві-
дображення на рахунках бухгалтерського обліку елект-
ронних платежів. 

Результати 
Електронні гроші є одним із найновіших та найперс-

пективніших фінансових інструментів сучасної еконо-
міки. Їх поява і стрімкий розвиток стали результатом 
швидкої цифровізації суспільства та розширення можли-
востей інформаційних технологій. Як специфічний об'єкт 
бухгалтерського обліку електронні гроші мають ряд осо-
бливостей, що відрізняють їх від традиційних грошових 
коштів. У сучасній економічній літературі приділено зна-
чну увагу визначенню їх сутності як специфічного об'єкта 
обліку. Електронні гроші – це цифрова форма грошових 
коштів, які зберігаються в електронному вигляді на спе-
ціалізованих пристроях або платформах, таких як елек-
тронні гаманці, банківські карти, мобільні додатки тощо. 
У більш широкому розумінні, за визначенням авторів, 
електронні гроші – це своєрідна форма безготівкових ро-
зрахунків за допомогою віртуальних активів, які можуть 
бути забезпечені або не забезпечені валютою, однак 

можуть слугувати засобом платежу, обігу та міри варто-
сті в окремих країнах або міжнародному фінансовому 
просторі. Вони використовуються для здійснення плате-
жів та зберігання вартості без фізичного перенесення 
традиційних банкнот та монет. 

Електронні гроші мають ряд характерних особливос-
тей, які зумовлюють особливості їх обліку, ключовими 
серед яких можна визначити такі:  

 децентралізація та мобільність: електронні гроші 
можуть зберігатися та переміщуватися через різномані-
тні цифрові платформи, забезпечуючи високий рівень 
мобільності та доступності; 

 швидкість транзакцій: операції з електронними 
грошима зазвичай виконуються миттєво, що значно при-
скорює обіг капіталу; 

 знижені витрати: використання електронних гро-
шей знижує транзакційні витрати, пов'язані з обробкою 
та управлінням готівкою; 

 безпека: електронні гроші забезпечують високий 
рівень безпеки через використання сучасних криптогра-
фічних методів захисту даних. 

Електронні гроші як об'єкт бухгалтерського обліку  
вимагають розробки спеціальних методик їх обліку. Це 
пов'язано з їхньою цифровою природою, що вимагає ві-
дображення відповідних операцій у фінансовій звітності 
підприємств. Саме тому для адекватного відображення 
операцій з електронними грошима в бухгалтерському 
обліку необхідно: застосовувати спеціалізовані програ-
мні засоби, що здатні інтегруватися з електронними пла-
тіжними платформами; визначити чіткі правила та 
стандарти для документування операцій з електронними 
грошима, включаючи визнання доходів, витрат та зобо-
в'язань; впровадити механізми контролю та аудиту для 
забезпечення достовірності даних і запобігання фінансо-
вим шахрайствам. 

Таким чином, електронні гроші як специфічний об'єкт 
бухгалтерського обліку вимагають адаптації існуючих 
методик та впровадження нових підходів до обліку фі-
нансових операцій, що сприятиме підвищенню прозоро-
сті та ефективності управління фінансовими ресурсами. 

Методика обліку електронних грошей і платежів на-
самперед передбачає визначення рахунків і субрахунків 
для обліку різних видів електронних грошей і розробки 
кореспонденції рахунків з відображення електронних 
платежів. У межах вітчизняної системи бухгалтерського 
обліку електронні гроші мають відображатися на відпові-
дних рахунках у розділі грошових коштів. Особливу увагу 
слід приділити питанням безпеки та контролю. Елект-
ронні гроші, будучи цифровим активом, піддаються ри-
зикам кіберзлочинів та шахрайства. Тому необхідно 
передбачати впровадження надійних механізмів захисту 
інформації, у тому числі криптографічні методи та сис-
теми багатофакторної аутентифікації. Окрім цього, необ-
хідно забезпечити регулярний аудит операцій з 
електронними грошима для виявлення та запобігання 
можливим порушенням. 

На нормативно-правовому рівні методика обліку елек-
тронних грошей в Україні базується на ряді законодавчих 
актів і нормативних документів, що регулюють діяльність 
фінансових установ та використання цифрових платіжних 
інструментів. Це передбачає як загальні положення про 
бухгалтерський облік і фінансову звітність, так і спеціалі-
зовані вимоги щодо обліку електронних грошей. Важли-
вою складовою методики є відповідність міжнародним 
стандартам фінансової звітності, що забезпечує інтегра-
цію української фінансової системи у глобальний економі-
чний простір (European Union, 2009). 
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З практичної точки зору, облік електронних грошей ви-
магає застосування спеціалізованого програмного забез-
печення, яке дозволяє автоматизувати процеси 
реєстрації та обліку транзакцій. Це включає інтеграцію бу-
хгалтерських систем з платіжними платформами та елек-
тронними гаманцями, що забезпечує оперативність та 
точність облікових даних. Важливо, щоб програмне забез-
печення відповідало вимогам українського законодавства 
та міжнародним стандартам безпеки інформації. 

Окрім технічних аспектів, відображення в обліку  
електронних грошей передбачає також підготовку та під-
вищення кваліфікації бухгалтерських кадрів. Співробіт-
ники фінансових служб повинні володіти необхідними 
знаннями і навичками для роботи з електронними гро-
шима, у тому числі знаннями нормативної бази, принци-
пів бухгалтерського обліку та використання сучасних 
інформаційних технологій. Це вимагає проведення регу-
лярних навчань і семінарів, а також постійного монітори-
нгу змін у законодавстві та технологічних новаціях. 

Методика обліку електронних грошей в Україні по-
винна також враховувати специфіку різних видів елек-
тронних грошей, таких як криптовалюти, електронні 
гаманці та інші цифрові платіжні інструменти. Кожен із 
цих видів має свої особливості та вимоги до обліку, що 
вимагає розробки індивідуальних підходів та методик. 
Наприклад, облік криптовалют потребує врахування їх-
ньої волатильності та специфіки обліку операцій з май-
нінгу та обміну, тоді як облік електронних гаманців 
вимагає фіксації всіх транзакцій та зберігання електрон-
них записів відповідно до вимог законодавства. 

У контексті сучасних реалій електронними грошима 
варто вважати гроші на електронних гаманцях, крип-
товалюти, окремі кошти на смарт-картках, цифрові 
гроші НБУ. При цьому, для цілей бухгалтерського обліку 
складові електронних грошей варто розмежовувати, 

оскільки вони мають різний порядок конвертації, мето-
дики оцінки та визначення обмінного курсу, а головне, рі-
зні обмеження у використанні в розрахунках між 
суб'єктами господарювання. За своєю суттю гроші на 
електронних гаманцях – це форма використання безго-
тівкових коштів у цифровому середовищі в межах неба-
нківських фінансових систем. А от електроні гроші – це 
записи на цифрових носіях, що перебувають за межами 
валютної системи і можуть прийматися як засіб платежу 
в обмеженому віртуальному просторі та символізують 
зобов'язання їх емітента. Специфічним видом електрон-
них грошей варто вважати і криптовалюти, головною 
особливістю яких є відсутність ідентифікованого еміте-
нта, велику поширеність біржової та платіжної інфра-
структури, анонімність та динамічний алгоритмічний 
цифровий бек-граунд.  

Для визначення синтетичних рахунків для обліку еле-
ктронних грошей необхідно забезпечити чітке розмежу-
вання між їхніми різними видами. Такий підхід дозволить 
більш точно та прозоро відображати фінансові операції, 
пов'язані з електронними грошима, у бухгалтерському 
обліку. Планом рахунків бухгалтерського обліку для ві-
дображення руху грошових коштів передбачено викори-
стання таких рахунків: 30 "Готівка", 31 "Рахунки в банках" 
та 33 "Інші кошти" (Міністерство фінансів України, 1999). 
Кожен із цих рахунків може бути адаптований до потреб 
обліку електронних грошей, однак на тлі активного обго-
ворення Верховною Радою України проєкту Закону "Про 
віртуальні активи" (ухвалено в першому читанні) (Верхо-
вна Рада України, 2022), можливо виникнуть обґрунто-
вані підстави для віднесення електронних грошей до 
рахунку 35 "Поточні фінансові інвестиції". У табл. 1 про-
аналізовано адаптивність застосування всіх цих рахунків 
для цілей обліку операцій з електронними грошима.  

 
Таблиця  1  

Доцільність застосування існуючих рахунків бухгалтерського обліку 
для відображення операцій з електронними грошима 

Код  
рахунку Назва рахунку Можливість застосування рахунку  

для обліку електронних грошей Переваги рахунку Недоліки рахунку 

30 Готівка Цей рахунок не доцільний для обліку  
електронних грошей, оскільки він призначений 
для обліку фізичних грошових коштів 

Висока прозорість Не відповідає сутності 
електронних грошей 

31 Рахунки  
в банках 

Цей рахунок може бути частково  
використаний для обліку електронних грошей, 
особливо в частині обліку залишків  
на електронних гаманцях, які діють 
 як банківські рахунки 

Зручність  
у використанні  
та інтеграції  
з банківськими  
системами 

Не всі види  
електронних грошей 
можуть бути  
відображені  
на цьому рахунку 

33 Інші кошти Цей рахунок доцільний для обліку  
електронних грошей, оскільки дозволяє  
відображати різні види фінансових 
інструментів, включаючи електронні гаманці 
та криптовалюти 

Гнучкість  
та універсальність 

Потребує додаткової 
класифікації  
та деталізації  
для різних видів  
електронних грошей 

35 Поточні  
фінансові  
інвестиції 

Цей рахунок може бути використаний  
для обліку операцій з криптовалютами,  
які розглядаються як фінансові інвестиції 

Можливість відобра-
ження інвестиційної ва-
ртості та переоцінки 

Обмежене  
застосування  
для інших видів  
електронних грошей, 
крім криптовалют 

Джерело: складено авторами. 
 

Різні науковці пропонують різні рахунки для обліку 
електронних грошей. А.С. Стовпова пропонує викорис-
тання нового рахунку для цілей обліку електронних гро-
шей – 32 "Електронні гроші", що може бути цілком 
доречним (Стовпова, 2021). Також облік електронних 
грошей на 32 рахунку пропонує Г. Я. Дацюк-Василюк, та-
кож науковець пропонує формування субрахунків для 
обліку електронних грошей залежно від емітента 

електронних грошей – комерційні банки, Національний 
банк України (у межах випуску цифрової гривні), націо-
нальні і міжнародні небанківські установі, платіжні сис-
теми, що здійснюють випуск електронних грошей 
(Дацюк-Василюк, 2023). Л.В. Мельянкова та А.І. Кошіль 
натомість пропонують створення аналітичних субрахун-
ків третього порядку в межах існуючого субрахунку 335 
"Електронні гроші, номіновані в національній валюті", 
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у розрізі форм існування електронних грошей – на основі 
платіжних карток, програмних засобів тощо (Кошіль, & 
Мельянкова, 2023). Щодо криптовалют Т. В. Яцик пропо-
нує створити в межах рахунку 33 додатковий субрахунок 
336 "Платіжні токени (криптовалюти)" для обліку крипто-
валют або "платіжних токенів" (Яцик, 2020). 

Виходячи з аналізу, представленого в табл. 1, і пози-
ції науковців, вважаємо найбільш відповідним викорис-
тання для обліку електронних грошей субрахунків 
рахунку 33 "Інші кошти" – як існуючого субрахунку 335, 
так і додаткових субрахунків: для обліку електронних 
грошей, номінованих в іноземній валюті, криптовалют, 
віртуальних активів (табл. 2). 

 
Таблиця  2  

Пропоновані субрахунки для обліку електронних грошей 
Код 

рахунку 
Назва 
рахунку Субрахунки обліку Можливі субрахунки таких порядків 

33 Інші кошти 

335 Електронні гроші, номіновані  
в національній валюті* 

За видами електронних грошей 

336 Електронні гроші, номіновані  
в іноземній валюті 

Резервний субрахунок для обліку електронних грошей,  
номінованих в іноземні валюті.  
За видами електронних грошей 

337 Криптовалюти (за видами) За видами криптовалют 

338 Інші віртуальні активи 
Резервні субрахунки в контексті перспектив розвитку  
віртуальних активів, відмінних від фінансових,  
але близьких за суттю до електронних грошей 

Примітка: *чинний на сьогодні субрахунок. 
Джерело: складено авторами. 

 
Оскільки в межах чинного законодавства обіг, опера-

ції з електронними грошима, які номіновані в іноземні ва-
люті, обмежені для суб'єктів господарювання, то можна 
стверджувати, що національна платіжна система пере-
буває в процесі реформування задля наближення вітчи-
зняних норм до норм Європейського Союзу. Зокрема 
вимоги Директиви 2009/110/EC, яка передбачає в тому 
числі міждержавні електронні платежі, платежі за допо-
могою електронних грошей, вважаємо за потрібне ство-
рити резервний рахунок для обліку електронних грошей 
в іноземні валюті 336 "Електронні гроші, номіновані в іно-
земній валюті" у межах потенційних змін національного 
законодавства. Також, зважаючи на стрімкий розвиток 
не лише електронних грошей і електронних платежів між 
підприємствами в Україні, а й електронних активів у ці-
лому, вважаємо за доречне при розробці системи раху-
нків та субрахунків їх обліку передбачити перспективу 
збільшення номенклатурної кількості відповідних об'єк-
тів обліку. У системі субрахунків обліку електронних гро-
шей передбачено резервний субрахунок 338 "Інші 
віртуальні активи". Потреба в цьому рахунку зумовлена 
динамічним розвитком цифрового та платіжного середо-
вища, що може зумовити формування нових видів вірту-
альних активів, які матимуть більше ознак саме грошей, 
аніж фінансових інструментів. 

Відображення в обліку операцій з отримання або  
формування електронних грошей (криптовалюти) відбу-
вається такими бухгалтерськими проведеннями: 

 перераховано кошти до електронного гаманця –  
Д-т 335 К-т 331; 

 придбано криптовалюту – Д-т 337 К-т 331, 335; 
 здійснено майнінг криптовалюти – Д-т 94 К-т 661, 

13, 685 (відображення витрат на майнінг), Д-т 337 К-т 71 
(вартість отриманої криптовалюти віднесено на дохід). 

Деякі науковці для обліку операцій, пов'язаних з при-
дбанням та погашенням електронних грошей, обміну 
електронних грошей на кошти в банку і навпаки пропо-
нують застосовувати проміжний рахунок 333 або 377 
(Стовпова, 2021). Для обліку розрахунків з дебіторами і 
кредиторами за допомогою електронних грошей доці-
льно використовувати традиційні рахунки 36, 37, 63, 68 
(табл. 3). Надходження електронних платежів від дебіто-
рів обліковуватиметься за дебетом рахунку 33 та креди-
том відповідного рахунку дебітора, наприклад, 361 для 
розрахунків з вітчизняними покупцями. Здійснення пла-
тежів кредиторам обліковуватиметься за кредитом раху-
нку 33 і дебетом рахунку відповідного кредитора. Обмін 
електронних грошей на кошти на рахунках у банках від-
буватиметься в кореспонденції з рахунком 31. 

 
Таблиця  3  

Облікове відображення платіжних операцій з електронними грошима 
Зміст господарської операції Дебет Кредит 

Надходження електронних грошей від вітчизняних покупців 335, 337 361 
Отримання внесків у статутний капітал у вигляді електронних грошей 335 46 
Оплата товарів, придбаних у постачальника 631 335, 337 
Виплачено заробітну плату у вигляді електронних грошей 661 335 
Сплачено податки у вигляді електронних грошей 641 335 
Джерело: складено авторами. 
 
Оскільки вартість криптовалют не стабільна і може ко-

ливатися, то це потребує здійснення переоцінки  
таких активів на дату балансу. При цьому будуть відобра-
жатися доходи та витрати від переоцінки: зокрема за кре-
дитом субрахунку 710 "Дохід від первісного визнання та 
від зміни вартості активів, які обліковуються за справед-
ливою вартістю" і дебетом субрахунку 940 "Витрати від 
первісного визнання та від зміни вартості активів, які облі-
ковуються за справедливою вартістю" (Яцик, 2020). 

Кореспонденція за субрахунками обліку електронних гро-
шей, номінованим в іноземній валюті, може бути близь-
кою за своєю сутністю до відображення операцій з 
іноземною валютою. На основі запропонованої методики 
відображення в обліку електронних платежів побудовано 
облікову модель, яка містить відображення надходження 
електронних грошей і криптовалют за дебетом та їх вико-
ристання за кредитом (рис. 1). 
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Рис. 1. Модель відображення в обліку використання електронних грошей у розрахунках 

Джерело: складено авторами. 
 

У контексті глобалізації економічних процесів мето-
дика обліку електронних грошей в Україні повинна також 
враховувати міжнародний досвід та практики. Це перед-
бачає вивчення кращих світових практик, адаптацію їх 
до українських реалій та впровадження інноваційних рі-
шень, що сприяють розвитку фінансової системи країни. 
Важливим аспектом є співпраця з міжнародними органі-
заціями та участь у глобальних проєктах, що дозволяє 
отримувати актуальну інформацію та впроваджувати пе-
редові технології в облік електронних грошей. 

Далі важливо забезпечити інтеграцію бухгалтерських 
систем з платіжними платформами та електронними га-
манцями. Це дозволить автоматизувати процеси реєст-
рації та обліку транзакцій, знижуючи ризик помилок і 
підвищуючи оперативність облікових операцій. Викорис-
тання сучасних інформаційних технологій сприятиме 
підвищенню ефективності обліку та забезпечить своєча-
сне відображення змін у балансі підприємства. Водночас 
важливо забезпечити безпеку та захист даних, впрова-
дивши надійні механізми шифрування та багатофактор-
ної аутентифікації. Окрім того, удосконалення 
синтетичних рахунків має передбачати розробку нових 
підходів до оцінки електронних грошей. Враховуючи во-
латильність криптовалют та інших цифрових активів, не-
обхідно встановити чіткі правила для визначення їхньої 
вартості на різних етапах облікового циклу. Це передба-
чає первинну оцінку, переоцінку та відображення змін у 
вартості електронних грошей у фінансовій звітності. Та-
кий підхід забезпечить достовірність та об'єктивність об-
лікових даних, сприяючи прийняттю обґрунтованих 
управлінських рішень. 

Дискусія і висновки 
Стрімкий розвиток електронних грошей і платежів  

потребує розробки та вдосконалення методичних основ 
їхнього обліку. Дискусійними і не розробленими на сьо-
годні залишаються питання відображення електронних 

грошей і платежів на рахунках бухгалтерського обліку, 
документування операцій з руху електронних грошей і 
електронних платежів та розробки дієвих заходів їх кон-
тролю, оцінки електронних грошей.  

У межах розробки методики обліку електронних гро-
шей і платежів запропоновано відповідні субрахунки для 
обліку і кореспонденція рахунків. Побудована облікова 
модель відображує електронні платежі з використанням 
запропонованих субрахунків для обліку різних видів еле-
ктронних грошей, а також доходів і витрат від їх викори-
стання, враховує можливі кореспонденції рахунків з 
обліку електронних платежів.  

Запропоновані у статті методологічні засади обліку 
електронних грошей і платежів сприятимуть зміцненню 
фінансової системи України, підвищенню рівня довіри до 
електронних грошей та інтеграції у глобальний економіч-
ний простір. 
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METHODOLOGICAL FOUNDATIONS OF ACCOUNTING 

OF ELECTRONIC MONEY AND PAYMENTS IN MODERN CONDITIONS 
 
B a c k g r o u n d .  In the current context of the rapid digitalization of financial processes and the accelerated development of information technologies, 

the issue of methodological foundations for the accounting of electronic money and payments is becoming increasingly relevant. This contributes to enhancing 
the efficiency of financial management, improving the control and audit systems and strengthening user trust in electronic money. 

M e t h o d s . The dialectical method was applied to study the development of electronic money and payments, while a systematic approach was 
used to determine the methodological approaches to accounting. The analysis of existing types of electronic money and their legal and accounting 
frameworks was conducted using methods of analysis and synthesis, induction and deduction. The accounting model was developed through the 
modeling method. The analogy method was used to compare digital and non-digital money, cashless and electronic payments, while the double-entry 
method was employed to form accounting entries for electronic payment transactions. 

Results. Based on the analysis of the essence and types of electronic money, a new definition was proposed, and the necessity of clearly 
distinguishing between different types of electronic money, such as funds in e-wallets, payment cards, and cryptocurrencies, was substantiated. Each of 
these has its own characteristics and requires an individual approach to accounting. Taking into account legislative approaches and scholarly proposals, 
sub-accounts for accounting for various types of electronic money were suggested. Accounting entries for electronic payments were provided in 
settlements with different debtors and creditors under various payment conditions and using different types of electronic money. Using the proposed 
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sub-accounts, an accounting model for reflecting electronic money and payments was constructed. Attention was drawn to the importance of recognizing 
and valuing electronic money based on current market data, developing approaches to documenting electronic money transactions, and ensuring their 
control as a key component of ensuring transparency in accounting processes and compliance with legal requirements. 

C o n c l u s i o n s . The methodology for accounting for electronic money and payments proposed by the authors will contribute to the 
improvement of accounting support for these operations and control measures in the context of using information technologies. 

 
K e y w o r d s : electronic money, accounting, electronic payments, accounting model, subaccounts, cryptocurrency. 
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